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ШЛЯХ УКРАЇНИ В ЦЕНТРАЛЬНОЄВРОПЕЙСЬКІЙ 
ІНІЦІАТИВІ: ІНТЕГРАЦІЯ ДО ЄВРОПЕЙСЬКОГО ПРОСТОРУ 

 
На сучасному етапі розвитку міжнародних відносин регіональне 

співробітництво розглядається національними державами як важливий 
інструмент забезпечення власних інтересів з огляду на здобуття необхідної 
підтримки, безпеки в міждержавних стосунках, обов’язковості дотримання 
міжнародного права, а відповідно й дотримання рівноправного співіснування 
держав. У цьому контексті особливе місце займає Центральноєвропейська 
ініціатива (ЦЄІ). Вона виникла як міжнародний субрегіональний політико-
економічний форум із співпраці та розвитку в 1989 р., об’єднує 18 країн і є 
важливим інструментом регіонального співробітництва (CEI, 2023). Головна 
місія ЦЄІ – робота над європейською інтеграцією та сталим розвитком через 
регіональну співпрацю. 

Для багатьох країн участь в такій організації, як 
Центральноєвропейська ініціатива є одним з небагатьох реальних втілень 
їхніх прагнень інтегруватись з європейськими та євроатлантичними 
структурами. До таких держав насамперед належить Україна, вступ якої до 
ЦЄІ, однак, не можна назвати надто безпроблемним.  Розпочавши розвиток 
контактів із ЦЄІ у 1992 році шляхом участі в діяльності кількох робочих груп 
цього об'єднання, Україна лише через чотири роки стала повноправним 
членом цієї організації. 

Причин такого зволікання було декілька. Український дослідник В.М. 
Білан у своєму дослідженні визначає, що спочатку ЦЄІ турбувала 
невизначеність статусу України в цій організації. Як результат, до нашої 
держави проявлялась недостатня увага, часто функціонери з ЦЄІ «забували» 
надсилати запрошення представникам України на участь у засіданнях 
робочих груп. Але, головною перешкодою участі України в цьому 
регіональному об'єднанні була економічна криза, оскільки всі витрати на 
участь у роботі Центральноєвропейської ініціативи кожна країна мусить 
покривати сама (Білан, 2001). 

Зазначимо, що повноправне членство України в ЦЄІ суперечило 
зовнішньополітичним інтересам ряду країн, як членів Ініціативи, так і сусідів. 
Словенія, Хорватія, Італія наголошувати на «економічній відсталості» 
України та на її неготовності брати участь у європейських регіональних 
об'єднаннях (Центральноєвропейська ініціатива, 1999). Разом з тим, інші 
держави були вельми зацікавлені у членстві нашої країни в цій організації. 
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До таких держав належали Польща, Чехія та Словаччина. Ключову роль у 
питанні участі України в ЦЄІ відіграла Австрійська Республіка. У 1992 році 
першу делегацію Ініціативи до Києва очолював австрійський посол П. 
Ульман, у 1994 році з ініціативи Австрії та Італії було створено Асоційовану 
раду Центральноєвропейської ініціативи, членом якої тоді ж стала Україна. 
Врешті, саме у Відні 31 травня 1996 року на черговому засіданні міністрів 
закордонних справ держав-членів ЦЄІ відбувся урочистий вступ України до 
об'єднання зі статусом повноправного члена (Центральноєвропейська 
ініціатива, 1999). 

Розпорядженням Президента України від 16.09.96 №275/96-рп було 
створено і затверджено склад Міжвідомчої комісії з питань співробітництва 
України в рамках ЦЄІ (Про створення Міжвідомчої комісії з питань 
співробітництва України в рамках Центральноєвропейської ініціативи, 1996). 
31 травня 2006 року у Відні відбулося чергове засідання міністрів 
закордонних справ держав-країн ЦЄІ, в якому взяла участь делегація України 
на чолі з Міністром закордонних справ Г. Й. Удовенком. В ході засідання 
відбувся урочистий вступ України до складу Центральноєвропейської 
ініціативи. Україна, як повноправний член Ініціативи, продовжує брати 
участь у погодженні та здійсненні більш ніж 35 програм та проектів ЦЄІ в 
усіх її робочих групах, що позитивно сприяє більш швидкій і ефективній 
реалізації національних інтересів України в багатосторонньому 
співробітництві держав регіону (Білан, 2001). 

Наступний дані щодо участі України в ЦЄІ наводяться згідно даних 
сайту МЗС України (Ministry of Foreign Affairs of Ukraine, 2023). Україна 
головувала в ЦЄІ у 2012 році. Протягом 2013 р. співробітництво України з 
ЦЄІ здійснювалося у форматі «трійки», до якої входили також Угорщина та 
Австрія. У 2014 році представники України взяли участь у зустрічі міністрів 
закордонних справ ЦЄІ, міжнародному семінарі «25 років ЦЄІ і Східне 
партнерство», засіданні міністрів освіти і науки ЦЄІ, міжнародній 
конференції з питань транспорту та логістики, зустрічі міністрів сільського 
господарства країн ЦЄІ, ювілейному саміті глав урядів країн-учасниць ЦЄІ. 
Україна також була представлена на молодіжному форумі «Право на діалог», 
VIII Європейському медійному форумі Південно-Східної Європи. І ця 
діяльність України в наступні роки теж мала активний характер. Необхідно 
зазначити, що активним є співробітництво в сфері освіти та науки. Одеський 
морський університет є головною установою університетської мережі ЦЄІ в 
Україні, який регулярно виконує проєкти ЦЄІ (Білан, 2001). 

З 24 лютого 2022 року – коли почалася російська агресія – 
адміністрований Виконавчий секретаріат ЦЄІ негайно взявся за дії в країнах 
прибуття біженців, у Польщі, Румунії, Молдові, Італії та в самій Україні, у 
партнерстві з місцевою владою. 17 березня 2023 року на благодійному вечорі 
на підтримку постраждалих на війні українців, який організувала гуманітарна 
ініціатива Групи Метінвест «Рятуємо життя», взяли участь 185 представників 
великого бізнесу з Італії, Німеччини, Австрії, Болгарії, Польщі, Чехії, Бельгії 
та України. Генеральний секретар Центральноєвропейської ініціативи 
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Роберто Антоніоне розповів, що організація з перших днів війни підтримує 
Україну: надає гуманітарну допомогу на сході країни, допомогла створити 
польовий шпиталь, а також освітній хаб у Варшаві, щоб сприяти соціальній 
інтеграції українських переселенців. Ініціатива розглядає можливість 
відкрити ще два такі хаби в Братиславі й Будапешті. «Крім того, ми 
оголосили конкурси на фінансування невеликих проєктів, спрямованих на 
пом'якшення наслідків війни. На жаль, це лише маленькі краплини в океані. 
Але вони доводять політичну згуртованість наших країн і сильну волю до 
співпраці на благо українського народу» (Antonione R., 2023). 

Здійснений огляд фактів участі України у діяльності ЦЄІ дозволяє 
дійти висновку, що Україна бере активну участь у різних напрямках ЦЄІ, 
зокрема, у сфері енергетики, транспорту, промислової політики, протидії 
нелегальній міграції, боротьби з організованою злочинністю, розвитку малих 
і середній підприємств, транскордонного та міжрегіонального 
співробітництва. Фахівці України беруть участь у діяльності діючих у рамках 
ЦЄІ експертних мереж за такими напрямами як транскордонне 
співробітництво, транспорт, енергетика, наука і технології. На постійній 
основі здійснюється робота, спрямована на активізацію участі підприємств 
та організацій України у реалізації проєктів співробітництва в рамках 
Ініціативи. Україна розглядає Центральноєвропейську ініціативу як 
важливий механізм інтеграції до європейського економічного і політичного 
простору, а також зміцнення стабільності в регіоні та добросусідських 
відносин між країнами-учасницями Ініціативи. 
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А 98 Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин. Матеріали Всеукраїнської 
науково-практичної конференції. 17-18 листопада 2023 р., м. Дніпро. / ред. кол.: І.В. Іщенко, І.К. 
Головко, П.Г. Петров. Дніпро: ПрінтДім,	2023, 278 с. 

У збірнику представлено тези наукових докладів Міжнародної науково- практичної конференції 
«Актуальні проблеми сучасних міжнародних відносин». Досліджено актуальні проблеми 
сучасних міжнародних відносин, критично осмисллено стан та проблеми сучасних міжнародних 
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дослідженням актуальних проблем міжнародних відносин.  
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